

# 9岁男孩深山挖笋走失 40余人竹海搜救寻回

奉化一名9岁男孩随家人进山挖笋,在途中不慎走失,家人遍寻无果后报警,40多名救援人员上山搜救,历时2个半小时终于将他寻回。昨日下午,这名走失男孩的家人向参与搜救的溪口派出所民警送来了一面写有“警民一家亲遇难见真情”的锦旗,表达谢意。

## 男孩随家人进山挖笋走失

事发4月5日下午4时50分许,溪口派出所接到石门村金竹地自然村村民毛师傅报警,称当天下午约2点半,儿子在和家人一同上山挖笋途中走失。“我们已找了2个小时,到现在还没找到人,眼看着天快要黑了,我们心里着急,想请你们帮忙。”毛师傅在电话里急切地说道。

据记者了解,金竹地自然村隶属溪口镇石门村,距溪口镇区20余公里,多为崎岖的山路。接警后,溪口派出所民警、溪口消防救

援站消防员、奉化水鹰户外应急救援队等救援力量立即赶赴现场,与当地村民、志愿者一同组建40余人的“救援小分队”,展开地毯式搜救。

石门村是历史古村,漫山遍野的翠竹颇具特色,但正是这茫茫竹海,给搜救工作带来难度。“在石门村周边,临近傍晚6时天就慢慢暗下来。此外,山路两边的竹子相互遮挡,呼喊起来十分不便,加上竹林里岔路繁多,搜寻难度极大。”溪口派出所民警竺琛说。

## 救援人员分三组进山搜救

根据毛师傅描述,救援力量分头行动,带上救援绳、攀岩装备、照明工具,一组往山下寻找,二组往山上寻找,三组沿路绕山往竹坪方向寻找,开始进山搜救,并及时共享信息。

“路非常狭窄,且竹林深处转角多,队员全靠对讲机联络。天黑,竹子多,一个转角后,基本上就看不见

同行的队友,我们从原先的3人一组换成5人抱团,沿着分组的线路一路搜寻过去,每到一处都仔细探查,不放过任何一个角落。”奉化消防救援大队溪口站站长徐宁告诉记者。

“那个角落再用手机照一下,你们分开两路走,保持联络……”天色黑了下來,救援人员加快了搜救步伐,并一路大声呼喊。



搜救现场 通讯员供图

## 找到时男孩坐卧在地上发抖

翻过竹山的一个山顶后,一名队员隐约听到微弱的回应声音,便随即循声赶去。果然,在该山顶三岔路的竹林中,终于发现了坐卧在地上瑟瑟发抖的男孩。

据民警介绍,当时男孩已体力不支、状态萎靡,他们立即脱下自己的衣服,给小男孩穿上,并拿出随身携带的水,给男孩补充体力。然而,上山不容易,下山也难——沿路的台阶,边上都是陡坡。救援人员背起男孩,全程用探照灯“开路”。

至当晚7点半,救援人员成功将小男孩从“竹海”中救出,交由其父亲。

据了解,毛师傅和儿子小毛是金竹地村的村民,当天下午天气晴好,他便带着9岁的儿子和亲朋前往自家竹山挖笋。自顾挖笋时未及照料,小毛在一旁玩耍不慎走失。“这么大的山,幸亏了这些热心的救援人员及时救助,否则后果不堪设想。”毛师傅对民警满是感激之情。

记者 马涛  
通讯员 奕超超 竺琛

## 母羊在高速公路 生崽 交警在后方示警 “助产”



母羊在高速公路产下的两只小羊。 通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 水心胜)工作多年的高速交警没想到,有一天他们会在车来车往的高速公路上,见证新生命的诞生。

昨日上午9时28分,高速交警指挥中心的民警在视频巡查时,发现一辆正常行驶的面包车,突然在沈海高速杭州湾跨海大桥往上海方向1415公里处(大桥南端)的应急车道上停下了。

大约一分钟后,面包车竟然开始向后倒车,情况很危险。民警一边通知正在庵东收费站执勤的巡逻交警赶赴现场,一边拉近摄像头查

看面包车的情况。

“面包车驾驶员和车上的一名乘客先下了车,然后,从车厢里抬出一头母羊,放在应急车道上。”民警简直不敢相信自己的眼睛,因为就在母羊被放到应急车道后不久,一只小羊羔出生了!

这时,巡逻的高速交警也到了现场,看到这一情况后,他们立即封闭了后方车道,并做好了示警工作。

让交警更加意外的是,没过几分钟,躺在路面上的羊妈妈又生出了一只小羊。

两只小羊的顺利出生,也让驾驶员顾师傅乐得合不拢嘴:“面包车

上原本装了9只羊,现在送到目的地,就变成11只羊了。”

顾师傅说,他们一行人是从慈溪观海卫收费站上高速的,准备前往杭州临平的养殖场。车辆开到杭州湾跨海大桥时,突然听到车厢内传来了羊的叫声。原本也没在意,但是羊叫唤个不停也影响行车,于是,同车乘客就回头看了一眼,结果发现是这只母羊快要临盆了。

顾师傅急急忙忙把车停进了应急车道。考虑到在闭塞的车厢内为母羊接生,太过拥挤,不方便操作,且应急车道旁又有不断飞驰而过的

车流,非常危险,他环顾四周,一眼就看到了不远处的加宽车道,准备把加宽车道作为“临时产房”。

由此,他将面包车后退了几米,然后下车和乘客一起抬出母羊,并为其接生。因为当时情况比较紧急,他没来得及在后方放置危险警告标志。

由于事发突然、情况特殊,高速交警对顾师傅违停和倒车行为当即进行了提醒教育。

等到驾驶员和乘客将母羊和两只新生的小羊全部搬上车后,交警将该车引导到了前方服务区,让驾驶员和乘客自行做好清理工作。